完善大统战工作格局 服务长沙高质量发展

全市统一战线工作座谈会举行,刘汇出席

长沙晚报1月22日讯 (全媒体记者 黎铁桥)22 日,全市统一战线工作座谈 会召开,市委常委、市委统 战部部长刘汇出席并讲话。 她强调,做好2024年统战 工作要把握团结奋斗的时 代要求,坚持守正创新,以 实施"同心长沙"建设为总 抓手,奋力担当作为,为全 面落实"三高四新"美好蓝 图,践行八个"走在前、作 示范"和七个"坚定不移" 要求,全力建设全球研发 中心城市,推动高质量发展 和现代化建设凝聚人心、汇

会上,各区(县、市)委 统战部部长、市委统一战线 工作领导小组部分成员单 位有关负责人作汇报发 言,总结过去一年的成绩和 特色亮点,提出今年工作

刘汇对发言逐一进行 点评。她强调,要提高政治 站位, 落实统战工作责任, 既要种好"责任田",又要形 成"大合唱",构建党委统一 领导、统战部门牵头协调、 有关方面各负其责的大统 战工作格局。要围绕中心大 局,发挥统战工作优势,多 做鼓劲加油、凝心聚力的工 作。要结合自身实际,凸显 统战工作实效,力争每年都 有新成效、新品牌。要注意 方式方法,提升统战工作水 平,重点在完善大统战工作 格局、服务民营企业、打造 一批实践创新成果等方面 见成效出经验,推动全市统 战工作实现全省率先、全国

雨花区教育高质量发展发布会举行 **首次发布十大片区教育规划**

雨花区"十大重点片区"教育布局规划、"十大基础教育品牌"、雨花教育十大成果首次发布,雨花区人民政府与13所省、市中学签订全面深化战略

合作框架协议,进一步构 建雨花教育高质量发展新 格局。

肖正波表示, 近年来, 长沙市委、市政府坚持教 育优先发展战略,围绕 "公平、优质、均衡", 瞄 准"办人民满意教育"目 标,以强教育助力强省 会,教育日益成为幸福长 沙的一张闪亮名片。雨花 区是长沙教育的大区、强 区,也是推进"长株潭一 体化"的核心之区。此次, 雨花区推出"十大重点片 区"教育布局规划,以 "十大基础教育品牌"领 航,必将进一步推进雨花 教育高质量发展, 也必将 推动全市品质教育发展迈

长沙5人上榜2023年四季度 "湖南好人榜"

截至1月11日,长沙共入选中国好人196人(组)、湖南好人396人(组)

长沙晚报1月22日讯 (全媒体记者 匡春林)汇 聚好人力量,点亮文明之 光。22日,2023年四季度 湖南好人榜发布仪式暨中 国好人与湖南好人(衡阳· 衡阳县)现场交流活动举 行,全省60人(组)榜样 光荣上榜。其中,寻民强、 刘俊杰、肖杰等5位长沙群 众身边好人榜上有名。

长沙县金井镇观佳村 观佳小学退休教师寻民强 获评助人为乐类"湖南好 人"。2009年,寻民强将 500余本赠书悉数拿出, 腾出自家两间房子来当书 屋。自此,书屋成了他传 播知识、辅导学生、开展 文化活动的主要阵地。

浏阳市林业局浏阳湖 国有林场场长刘俊杰、长 沙县黄兴镇干杉社区居民 黄科延、长沙谢觉哉故居 守护员龙白莲获评敬业奉 献类"湖南好人"。刘俊杰 34年如一日坚守在深山密 林,奋斗在林业第一线, 累计造林33448亩、实施 国家战略储备林建设1.8万 余亩、生态廊道建设2216 亩。从最初的农技推广, 到后来的优质水稻创新, 黄科延在田间行走了47年, 凭着自己爱学习、爱钻研 的劲头,2005年被评为全 国农业技术推广先进工作 者。23年来,龙白莲认真 履行文物守护者的使命和

长沙晚报1月22日讯职责,独自守护占地超过媒体记者 匡春林)2000平方米的谢觉哉故人力量,点亮文明之居,共接待省内外参观群22日,2023年四季度众150余万人次,讲解好人榜发布仪式暨中6000余场次。

芙蓉区马坡岭街道居 民肖杰获评见义勇为类 "湖南好人"。2022年9月 23日凌晨5时30分左右, 一名垂钓者不慎落木,阵 离垂钓者40米左右,近 所到呼救声后,一边打电 话报警,一边向其落木的 向跑去。他赤脚踩在全身 力气,一点一点将落来取 村之间岸边,并对其采取科 学急救措施,成功挽救他 的生命。

2016年省委宣传部、 省文明办组织开展"湖南 好人"推荐评议活动以来, 先后有2401名群众身边好 人入选"湖南好人",641 人(组)身边好人荣登 "中国好人榜","湖南好 人"已经成为全省最具影 响力的精神文明品牌。

近年来,长沙深入挖掘雷锋精神内涵,广泛开展"我推荐我评议身边好人"和道德模范评选表彰等活动,推荐、评选、巡演、宣传、表彰、帮扶身边雷锋式人物。截至2024年1月11日,长沙共入选中国好人196人(组)、湖南好人396人(组)、长沙好人1340人(组)。



党建领航走好"共富"路

长沙县金井镇以"党建聚合力"开辟农村集体经济高质量发展新路子



●长沙晚报全媒体记者 周顺利 诵讯员 王箫

长沙县金井镇,面积210平方公里,人口 6.6万,离长沙市中心城区1小时30分钟车程。

面积大、人口多、距离远、差距大,金井镇乡村振兴的"共富"路上发展难题可不少。近年来,金井镇积极实施"党建聚合力"创新项目,着力打造"共富联合体",去年更是紧密结合主题教育,扎实开展"走找想促"活动,开辟了新型农村集体经济高质量发展新路子。

2024年伊始,金井镇共同富裕办公布的 最新数据显示,2023年该镇14个村(社区)集 体经济总收入超1600万元,农村居民人均可 支配收入超4.62万元,交出了一份亮丽答卷。

2023年3月,金井镇湘丰村入选2022年全国乡村特色产业产值超亿元村。5月,金井镇金龙村等6村成立湖南省金七兴生态文化旅游开发有限公司,与金井茶业正式合作开发天文台项目,打造出该镇第一个大体量、跨区域、全覆盖的"共富联合体"。12月底,金井镇获评全省抓党建促乡村振兴示范镇。

据长沙县委组织部统计,2023年全县村

级集体经济总收入达到1.56亿元,收入达到50万元以上的村(社区)有111个,占比78.72%,金井镇14个村(社区)都在其中。

找到由穷到富新路子

走进办公室,沏上几杯热气腾腾的绿茶, "要引进新的商家!""设置更多游乐项目。" "用地问题积极落实!"湘丰村村支两委正在 商讨着茶旅融合区的发展规划。

2024年的第一个工作日,金井镇湘丰村 党总支书记林金良和村干部的工作从研究当 地农民"增收致富"开始。

"2016年,新班子刚组起来时,村上一年的集体经济收入还不到8.5万元。"林金良回忆,湘丰村成立之初,仅有茶叶和生猪产业。

下村走访调研、借助专业团队力量、制定产业发展的十年规划……在新班子的带头作为下,村上"湘丰茶园、三珍虎园、猕猴桃果园、农家的田园、幸福的家园"等"五园"聚拢成拳,乡村产业日益壮大。

乘着乡村振兴的东风,湘丰村以"村集体 +企业+农户"三方共建的模式,村集体入股虎 园、茶园,助力多元化发展,成功让"流量"变 现,建立了村级集体经济利益共享机制。

如今,湘丰村茶田起伏绵延,特色民居错落 有致,茶虎文化场景体验主题旅游景区妙趣横 生,把党建活力转化为推进乡村振兴的动力,走 出了一条发展壮大村集体经济的"新路径"。 2023年,湘丰村集体经济年收入达327万元。

"联"出集体经济新气象

蜿蜒的村道干净整洁,碧波轻扬的河塘 清澈见底,远处驼峰青黛,近处茶色氤氲…… 这些美景,都是金井镇如今的"常态"。

近年来,金井镇在重点发展特色产业的同时,紧扣"党建聚合力"工程,以"四下基层"践行为民初心,陆续建成了一批宜居宜业、幸福和美的新农村。

为了解决好发展不平衡不充分问题,今年以来,金井镇在"活"字上下功夫,确定了打造"共富联合体"、促推集体经济发展的新思路。

去年12月底,一条长达3.5公里的入山道 路直达海拔658米的龙华山顶,硬化好的路面 不仅提高了道路通行安全系数,也有力推动 了旅游业的发展,让乡村焕发向上生命力。

"龙华山文旅开发项目,是金井镇打造

'共富联合体'的生动实践之一。"金井镇党委主要负责人介绍,该镇创新村企共建、村村联合、以强带弱三种模式,建立健全资金安全保障、基础设施共建、合作运营共享三个机制,有效实现了抱团发展。

由村集体出资200万元入股,同时积极争取3.5公里入山道路硬化指标,联合镇文旅办、路长办等多方面力量,有效解决了龙华山综合开发系列问题。截至2023年底,龙华山村村集体经济体量由2021年的41万元陡增至365万元。

长沙县委组织部有关负责人介绍,近年来,长沙县始终把党建引领作为推动乡村振兴的"第一抓手",坚持把发展壮大村级集体经济作为建设全省共同富裕示范区的先导工程、加强农村基层党组织建设的重要任务,通过政策撬动、抱团带动、人才推动等方式,将各方面资源向乡村振兴主阵地集聚、向发展壮大村级集体经济聚力。



上月,长沙这些企业和

车辆交通违法多

省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和 任用干部的准确程度,现对省委常委会会议研究决 定的下列拟任人选进行任前公示:

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间:2024年1月22日至2024年1月29日 受理举报单位:湖南省委组织部干部监督处、 举报中心

受理地点:湖南省长沙市韶山北路一号省委大 院四办公楼

专用举报电话:0731—12380;17773112380 (仅限受理短信举报)

举报网址:www.hn12380.gov.cn 邮政编码:410011

中共湖南省委组织部 2024年1月22日

姓 名	性别	民族	年月	学历学位	面貌	现任职务(职级)	(职级)
李国大	男	汉族	1970. 02	在职大学	中共党员	益阳市纪委副书记、 市监委副主任	拟提名为市州人 民政府副职人选
杨 颖	女	汉族	1972. 10	在职研究生教育学博士	中共党员	省教育科学研究院党 委副书记、纪委书记	拟任省直副厅级 单位正职
吴 冰	男	汉族	1970. 07	中央党校研究生	中共党员	省公安厅警令部副主 任、二级警务专员	拟任省直副厅级 单位正职
龙齐阳	男	汉族	1970. 11	大学 公共管理 硕士	中共党员	郴州市人大常委会副 主任	拟进一步使用
彭延敏	男	土家族	1970. 04	省委党校 研究生 公共管理 硕士	中共党员	湘西自治州副州长	拟进一步使用
彭武学	男	土家族	1969. 05	省委党校研究生	中共党员	泸溪县委书记、一级 调研员	拟晋升二级巡视 员

≪ 上接1版

为应对防范此次天气过程提供科学依据,全力做好气象服务保障。为让预测结果更精准,市气象局持续严密监视天气变化,全力做好应急观测保障及设备维护等工作。

市委市政府高度重视本轮雨雪冰冻天气应对工作。1月18日,市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部组织召开全市防御低温雨雪冰冻天气视频会商调度会,要求全市高度戒备,按照"三保三有效"要求全力做好防范应对工作,全力确保交通安全畅通,确保水、电、油、气等必要生活供应,加强扫雪除冰力量,保障城市正常运转,确保人民群众生命财产安全。

迎战冰雪,1月21日8时起,长沙全市启动低温雨雪冰冻灾害\V级应急响应,相关单位及部门立刻响应。长沙交警提前排查出144处桥隧、涵洞、临水临崖等易结冰路段,联合区应急、城管、环卫等相关部门,做好铲雪除冰准备工作;市资规部门向各级防灾责任人、群测群防员、切坡建房户共发布地质灾害气象风险预警提示21094人次……当晚,暴雪应约而来,尽管降雪量大,但各级各部门通宵奋战、全力应对,确保了22日城区道路基本畅通、农村道路安全。

来自市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室数据为证:截至1月22日晚,全市雪情总体平稳,无灾险情和次生灾害发生;公交272条线路正常运行,线路正常运营率91.9%;轨道交通地铁、磁浮均正常运行;长沙地区电网运行平稳,全市供气保障情况正常。

迎雪而上,浴"雪"奋战

暴雪夜间来,考验着城市的运转能力。迎 吨。气象、城管、交警、交通、电力、住建、商务、农

雪而上,全市交警、城管、环卫、交通、电力等部门的党员干部、工作人员以及社区志愿者坚守一线,用担当融化坚冰。

一线,用担当融化坚体。 为应对冰雪恶劣天气,长沙交警启动三级 应急响应,出动1320人次、铁骑500台次交通 巡逻车辆,维护城区主次干道正常通行。1月22 日晚市交警部门全员上路,全力应对晚高峰交 通保畅。担忧道路结冰,22时后交警部门每小 时就对全市易结冰路段进行一次全覆盖巡查, 对易积雪易结冰的高架、环线、过江通道、临水 临崖道路重点盯防。

闻雪而动,长沙城管系统彻夜未眠开展扫雪除冰作业,所有责任人员保持通信畅通,随时待命、随时出动。1万余名环卫工人全面开展人工清理积雪、1200名值班应急处置人员每小时开展一次巡查……长沙23日冰冻维持,市城管局还将分组到区进行督查,确保后半夜道路积雪积冰得到及时处置清理。截至发稿,各区环卫、城管、园林、市政和桥隧管理等部门仍在城区各主次干道、桥梁隧道、车站广场等重点区域持续开展扫雪除冰作业,并对因积雪倒伏、断裂的树枝进行分批次清理清运。

长沙市交通运输系统全力应对冰雪:长沙 轨道行业200余名青年突击队员随时支援地铁 网线除冰工作;公交行业组建124人的应急处 置队伍,个个都配备了防滑链、铁锹、工业盐等 应急物资,确保市民安全出行;国网长沙供电 公司连夜开展防冻融冰检查,确保极端天气情 况下及时顺利启动融冰工作。

数据统计显示,截至22日20时,全市共出动 6万余人次、出动车辆2000台次,共撒盐1250余 吨。气象、城管、交警、交通、电力、住建、商务、农 业农村等部门加强联合会商研判,做好扫雪除冰,保障水电油气米粮肉菜等正常供应。

雪中送"探",温暖人心

冰封雪飘时,城市各个角落,"党旗红""志愿红"铲雪除冰、慰问帮扶的身影,格外温暖。

宁乡的雪来得早,坝塘镇的党员干部早早深入一线、冲锋在前,全面开展扫雪除冰行动,镇村网格干部全员下村,来到网格内低保户、独居老人、留守儿童等重点人群家中进行入户查看,确保不漏一户、不漏一人,检查家中电器电路是否存在老化,确保问题隐患早发现、早处置、早解决。

暴雪来临,芙蓉区湘湖街道两新联合党支部 发出扫雪集合令,广大党员和入党积极分子踊跃 报名。入党积极分子王飞宇刚领结婚证,更加积极 响应。"我完成了人生的一件大事,也要更加为辖 区群众贡献自己的力量。"一整个上午,他马不停 蹄奔赴湘湖街道街头巷尾,承担起撒盐融雪任务。

"感谢你们雪天来看望我,我腿脚不方便, 街道能常挂念我,还给我送来生活用品,我很 开心。"1月22日上午10时,天心区桂花坪街道 工作人员披着一身雪花,将米和油送到辖区困 难居民唐叔叔家里。而新开铺街道桥头社区, 两名身穿"红马甲"的志愿者也将大棉服送到 了电力线材厂宿舍的独居老人家里。"天气冷, 老人家腿脚不方便,我们自然得多费点心思照 顾。"当天,天心区红十字志愿服务队正式启动 春节前社区陪伴对象慰问活动,慰问包含特 困、特扶、残障、重症、抗战老兵、环卫工人、优 抚功臣、烈士家属等在内的89户家庭。

夜深,长沙雪已停,但冰冻天气仍将维持。一个个雪中送"探"的身影,成为寒夜中动人的"温暖防线"。

排名通报,对道路运输平均违法次数排名靠前企业、连续2个月违法列入排名的车辆和交通事故连续2个月排名靠前的乡镇(街道)进行公示。 平均违法次数排名前5的货运企业(违法总数、企业车辆总数、平均违法次数):长沙市开福区陈小

长沙市安委办根据2023年12月重点行业领域事故

长沙晚报1月22日讯(全媒体记者 刘琦)近日,

企业车辆总数、平均违法次数):长沙市开福区陈小国普通货物运输服务部(32、6、5.33)、长沙城城物流有限公司(118、29、4.07)、长沙长凯物流有限公司(69、20、3.45)、湖南金冈环保服务有限公司(26、10、2.6)、湖南融星物流有限公司(11、5、2.2)。

平均违法次数排名前5的客运企业(违法总数、企业车辆总数、平均违法次数):长沙友盟客运有限公司(4、11、0.36)、湖南新鸿线运输有限公司(9、37、0.24)、长沙市湘辉旅行社有限公司(52、227、0.23)、湖南新干线汽车运输有限公司(26、126、0.21)、长沙通畅客运有限公司(7、35、0.2)。

平均违法次数排名前5的出租车企业(违法总数、企业车辆总数、平均违法次数):长沙秀峰汽车出租车有限责任公司(168、315、0.53)、湖南汽车城津湘出租汽车有限公司(175、335、0.52)、湖南湘涂出租汽车有限公司(140、269、0.52)、长沙福兴出租车有限公司(215、452、0.48)、长沙鸿基运输实业有限公司(364、766、0.48)。

以上单位由市交通运输局组织单位主要负责 人约谈。长沙市湘辉旅行社有限公司连续4个月、 长沙城城物流有限公司连续3个月平均违法次数 进入排名前5名,由市交通运输局挂牌整顿。

连续2个月违法列入排名的车辆(2023年11月、12月违法次数):湖北国慧绿源汽车服务有限公司长沙分公司湘ADD9589(17次、9次)、宁乡姚范军运输户湘A59B6X(13次、12次)、长沙县卓越物流有限公司湘AK6900(13次、12次)、长沙明禹供应链服务有限公司湘ADS3005(11次、12次)、雨花区张正光湘AF405T(11次、9次)、长沙城城物流有限公司湘AM3691(11次、18次)、湖南龙骧交通发展集团有限责任公司龙骧出租车分公司湘ADX8577(5次、5次)、长沙公交运营有限公司湘AO9698D(4次、3次)湘AO9507D(3次、4次)。以上车辆由属地安委办组织对企业(含个体经营户)负责人和驾驶员约谈;属地行业主管部门责令所属企业暂停该车辆的营运,并对驾驶员重新培训教育考核(个体经营户由行业主管部门实施)。

2023年11月、12月亡人交通事故连续2个月排名靠前的乡镇(街道):湖南湘江新区金山桥街道,浏阳市关口街道、金刚镇、沙市镇,长沙县泉塘街道、春华镇,望城区高塘岭街道、乌山街道,宁乡市流沙河镇、青山桥镇。上述乡镇(街道)由各区县(市)人民政府对乡镇(街道)主要领导进行约谈。

